

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：特二三三

創發名社主印發
行社主印發
社副主印發
社主印發
社主印發
社主印發
社主印發
社主印發
社主印發
社主印發

韓國援護處長李種浩

獲學術院贈名譽哲士

今由張創辦兼院長主持儀式

(本報訊)中華學術院定於(廿二)日下午三時卅分，假本校藝術館敬業堂，頒贈大韓民國援護處處長李種浩先生名譽哲士學位。並由創辦人兼院長張其詢博士主持頒贈儀式。李種浩先生(見後圖)，大韓民國漢城特別市人，一九三〇年七月廿八日生，家學淵源，少懷壯志，仰紹李忠武公之宗風，以振興海國精神為己任，毅然投筆從戎，獻身復國建國大業。一九五二年以優異成績畢業於海軍軍官學校，一九六九年畢業於美國海軍大學，歸國後轉入國防研究院，對於三軍統合作戰、國家戰略作精到之研究，其才學能力深為政府當局所推



李種浩先生(見後圖)，大韓民國漢城特別市人，一九三〇年七月廿八日生，家學淵源，少懷壯志，仰紹李忠武公之宗風，以振興海國精神為己任，毅然投筆從戎，獻身復國建國大業。一九五二年以優異成績畢業於海軍軍官學校，一九六九年畢業於美國海軍大學，歸國後轉入國防研究院，對於三軍統合作戰、國家戰略作精到之研究，其才學能力深為政府當局所推

畢業會總幹事今改選

(本報訊)畢服會定於(廿二)日上午九時卅分，假敬業堂召開本學期第五次班代表會議。該項會議由畢服會總幹事徐仁鈞主持，訓導長俞筱鈞、課外活動組主任徐慶炎及助教均將列席指導。會中將改選下任總幹事。總幹事候選人有(一)森林二陳溢宏(二)營養三張承晉(三)蠶絲二賴介微(四)日文二粘信士。盼大三新選班代表準時出席。

第六次週會中

由曹伯一演講

(本報訊)本學期第六次週會，定於本月廿五日上午十時，假華風堂舉行，會中邀請救國團總團部大陸組組長曹伯一主講「中國如何統一」，並頒發第十六屆華岡儀表青年，及大專五孟棋賽團體個人總冠軍獎。

天文學實驗

(本報訊)天文學社定於今日晚上六時，假義五一六六辦「天文學實驗」，包括「一求球」，包括「一求球」，包括「一求球」。

社團負責人座談會 缺席者依校規處分

(本報訊)據課指組表示，本月十二日社團負責人座談會缺席者，經提出報告後，尚有以下十位負責人未提出說明，各按校規記警告乙次，並於社團總檢時打分處分。

工讀機會

(本報訊)中華百科全書編委會徵特種工讀生一名，凡本校研究所肄業有意工讀者，可於近日內逕洽大典館一樓該會(郵局隔壁)。理工科同學優先。

現代詩獎

名單公布

(本報訊)由華岡詩社與活動中心聯合舉辦的現代詩獎第二屆評審結果，得獎名單如下：第一名從缺，第二名國劇一陳麗翠，第三名：哲研三官鴻志，文藝二李宗倫。佳作：

今日演講

(本報訊)景園研究社定於今日下午三時至五時假校史館，邀請美國大通銀行副總裁，美國密西根大學碩士 Mr. Victor G. Rial 以外籍投資者眼光就(一)台灣未來之經濟發展(二)台灣之財務金融與國際地位(三)如何成爲一位成功的企業家(四)廣告行銷的發展爲題發表演講，會中有專人放映幻燈片。

電影義演：黑獄風雲

(本報訊)慈安社爲籌措社會服務隊基金，定於(廿二)日晚上五時廿分、七時四十分，假華風堂義演電影「黑獄風雲」，由勞勃瑞福主演。歡迎師生前往觀賞。

服務台

於大義館教室內，遺失黑色大型計算機(按鍵無任何標誌)，盼拾獲者送交大義館該系辦公室。社印章一枚，作廢。

華岡同濟社 虎寮潭露營

(本報訊)華岡同濟社爲歡送大四伙伴，定於本月廿三、廿四日於「虎寮潭」舉辦一送舊迎新大會，公布投票結果。

地理學社校際聯誼活動

(本報訊)地理學社定於廿三、廿四兩天假台大及師大球場舉辦三校聯誼活動。活動如下：廿三日上午假台大球場比賽籃球，下午師大球場賽籃球。廿四日上午假台大賽躲避球及壘球，下午假師大賽壘球，盼該社同學踴躍參加，該社並供應午餐。

推廣梅花運動成果

(本報訊)體育系舞蹈組，宣導及推廣梅花運動成果，卓越，獲中華文化復興運動推行委員會頒獎。頒獎典禮於本月十九日，假北市中華文化大樓舉行。會中由嚴前總統頒發獎狀，陳立夫先生主持。

效成有動運花梅廣推

同獲頒獎尚有國軍退除役官兵輔導委員會，台北市政府，中國廣播公司，國立故宮博物院，國立歷史博物館，國立中央圖書館，國父紀念館管理處等單位。

中華學術院名譽哲士 李種浩先生致答辭

創辦者張曉峯先生、潘校長以及諸位女士諸位先生，今天中國文化大學與我名譽學位，深感榮幸。我已經知道中國文化大學在貴國的高級學術地位，佔在第一位，而且成爲世界第一流的學府，以短暫的歷史，及有限的條件下，而能有這樣驚人的成就，實在了不起。我認爲這不能不歸功於創辦人張曉峯先生目光遠大和精神毅力的超人。

十九世紀英國政治家狄斯累利(Benjamin Disraeli)曾經說：「大學乃是發揚時代光輝，維護人類自由，培養高深學術的地方。」我相信中國文化大學能夠培養天下英才，發揚中國文化，去維護人類自由。如此，前途高遠的學府已經是爲我的母校，而身爲華岡的一員，真是光榮無比。自古以來，韓、中兩國在歷史、地理、政治及文化等方面都有密切關係，尤其由目前兩國的處境觀之，國家雖然不同，但是目標則一，民族雖是相異，而期望相同。

當前遠東的情況與十九世紀末葉相似。換句話說，清光緒十九年在朝鮮發生了東學黨之亂，派兵問題就造成中、日軍

事的直接衝突，所謂甲午戰爭的結果，中國失敗割地賠款，朝鮮也喪失了其獨立，其後遂爲日本所併吞，所以可說朝鮮之亡是日軍侵略遠東的先聲。

世界二次大戰日本戰敗之後，蘇俄根據雅爾達密約，乘機進兵東北和北韓，並建立了北韓政權，而利用北韓與中共發動侵略韓國。這場戰爭打了將近三年，談了也將近二年多，美國耗費了數百億美元，傷亡將士十數萬，韓國人民生命財產的損失，無法估計。由此可知共產集團是我們自由世界的共同敵人，所以我們兩國爲了確保自己的生存和自由，自須互助合作，假使如此，貴國能夠民族統一，做國也才能真正達成南北統一，因爲是韓、中兩國的利害相同與休戚相關。

我是韓戰的一個戰士，對我來說，韓戰固然是個世界性的自由與奴役的鬭爭，但更是我們韓國民族自身生死存亡的奮鬥。我們在這場戰爭爲了維護國家，損失了不勝估計的人命和財產。本來，人類社會中有偉大而完美的歷史使命，幾乎無一不是從艱難困苦中，奮鬥創造完成的。同樣，我深信韓、中兩國的歷史使命，就是在各建立一個自由、民主、統一的新祖國。這是我們大家的責任，也應由我們共同來達成。但實現這種使命，是一條漫長而艱鉅的道路，同時，只有信心、耐心和堅志時候，才能夠完成的。我是海外一個華岡人，以這種心意向前邁進，謝謝諸位！

圖文並茂饒富趣味 建國郵展頗值一觀

(本報特稿)在這微塵世界裏，異地相隔的人們，爲了要互通訊息，便不得不經由通信來聯絡，而只憑藉一枚單薄的郵票，再得再沈重的意念情感也得以翻山越嶺，飄洋過海傳遞到思念的彼端。不過郵票卻超脫了實用功能，以其本身精緻完美的藝術性，使得世人交相收藏。華岡集郵社爲了慶祝建社十二週年，特別舉辦了一項別開生面的「建國七十年郵展」，刻在華岡博物館展出，定於廿四日結束。展出內容包括了國郵、外郵、戳、封四大部分。總計有三十八個大框、二百九十七卡，上千張的郵票，分別以十三個精采的「專題」方式陳列，圖文並茂，趣味與知識兼顧。我國郵票部分，首先映入眼簾的是最平實的「十大建設」，可別掉以輕心，即使是最不起眼的郵票，它卻有再版、三版不同變化，你可曾發現？「民間故

事」典雅的色彩描繪出臥薪嘗膽、囊螢夜讀等我們耳熟能詳的忠義逸聞，並有賦以新義的廿四孝，例如爲了不提倡離譜的愚孝而改王祥臥冰的故事爲「剖冰取鯉」，可見我國製作郵票的審慎。接著是我國文物之美的縮影「陶器」、「音樂」、「古畫連刷」專題。所謂古畫連刷，就是一系列橫披的清明上河圖、春市圖、出警、入陣圖，簡明的文字說明，讓我們重新認識古人的生活情境。更有親切的「民俗」郵票，跑旱船、蚌精、賽龍舟等等，領你回到熱鬧的節慶。別忘了在看到十餘種紀念「蔣公的郵票時，找一找玻利維亞發行的一套有趣的變體郵票。

在外國郵票裏，最使人會心一笑的是一系列「狄斯累利」郵票，那是由很多童心中未泯的小島國聯合印製的。從「小飛俠」、「白雪公主」、「木偶奇遇記」、「小鹿斑比」，一直到「睡美人」，使你沈醉在兒時的歡樂夢中啦！再醒來時，呈現在眼前的就是最可貴的「奧運」、「火車頭」兩大單元，這是搜羅自全球的郵票，有來自大洋洲、非洲的；有阿富汗，也有已成歷史名詞的越南。郵票的種類繁多，收不勝收，藏不

勝藏，尤其同一題材的收集更是不易。看到這些饒富趣味，卻來自各地的專輯郵集，才真正令人折服於集郵家「涓滴匯成江河」的執著與毅力。才真正令人感覺到「集郵」所帶給人們的眩惑與魔力。

夾雜在五光十色的各國郵票中「英國新便士連刷」應是最突出的一項，不論構圖套色都極盡繁複瑰奇之能事，其中「社會改革」是「全磷照相凹版」，據說夜間會發光。「帆船大賽」是雕刻照相版，「殘障年」是影寫版，真是各有千秋。

此外，會場陳列了自六十二年印行的我國參加國際郵展的郵展封，以及得來不易的全省七十二個名勝古蹟「風景戳」明信片。而集郵社社員如數家珍的講解章號、版名、日期戳、飄帶戳、紀念戳、風景戳等，可使你獲得寶貴的集郵知識，如你關心郵票的價值，在這兒也會得到確實的情報。

此項展覽是各國文化見微知著的小天窗，歡迎您細細品賞，你會發現郵票是集結智慧與美麗的獨特藝術品，說不定還喚起了收藏它們的興趣呢！

(記者：孫芳鵬)

商學週演講討論會 交換彼此學習心得

(本報特稿)「由於常聽同學們說，同是唸商學的東西，爲何彼此都不了解所學課程」，因此，刺激了此次商學週的總協調陳兆龍，有了此種構想。

由企管學社主辦，國貿、觀光、會計等三系協辦的「第一屆商學週」已於本月十八日展開了一連串的活動。活動項目包括靜態的演講、觀摩研討會、書籍資料展覽等，與動態的商學盃籃球賽、烹飪比賽等。

交換學習心得與達成四系間的聯誼，是此次商學週的主要目的。因此，除了有關系、專家的演講，最主要的是學生的觀摩研討會，研討的內容，是同學們從上學期就開始籌備了，也就是它真正反應同學們的學習過程與成果。除了上述的學術活動外，尚有商學盃籃球賽、烹飪比賽等康樂性活動。

十八日至廿四日，假大成館一樓舉行的商學書籍與資料展覽，也是同學們反應熱烈的一環。由於它所展示的書籍屬專業性，佇立的同學，也大部分是學這些科系的同學，據主辦單位表示，雖然展示的是書籍，可登記購買，但卻不取錢爲目的，它不過是想藉此機會，讓全校同學對商學有所認識。即使是同學們利用瑣碎的時間，在那兒佇立一會，主辦單位，均會深感欣慰。有些書籍對在學的同學來說，應屬昂貴些，所以，也就有同學從展覽的第一天到今，都到會場報到。有老師與同學，對此次的展示，有相當好的反應，希望能延長展覽時間。

「先由本校商學相關科系的同學彼此交換學習心得，彼此討論，進而與北區各大專院校相同科系的學校聯合舉辦與討論，再推至社會對商業界研討的認識與重視」，陳兆龍說這雖是第一屆，希望往後能延續下去，也藉由它的舉辦，而帶動全國人民對它有初步性的了解，當然它的成效，並不是馬上可看見的，但他相信，這潛移默化之功，必有實現之日。

(記者：陳碧雲)

華岡社服隊十四期錄取名單

(本報訊)華岡社會服務隊第十四期假期工作服務隊，甄選結果共錄取四十一名。錄取名單應備筆記簿，準時參加該隊集訓。

錄取名單如下：會計四李明清、陶一王銘龍、化學一曾冠菁、家三楊淑女、新一吳淑芬、家一李彥青、園四蔡仁傑、物三葉清吉、化一許永昌、建二王文安、海地一陳鴻銘、貿一洪淑貞、家一陳美倫、陶一鄭景文、營二黃千純、森二陳彩鸞、家一林怡君、律一蔡金泉、陶一王建忠、化學一辜光洋、家一謝桂珠、劇一賴碧如、家一吳玥玲、氣一莊裕榮、地質一李逸霖、財二黃道隆、陶一侯明佐、氣一邱顯盛、貿一蔡淑君、美四沈清源、文藝三蔡培松、陶一梁明華、營二劉惠君。